

# 心系社区困难家庭 走访慰问温暖人心



□ 通讯员 王旭阳

2019年1月2日上午,黄浦区常委、区纪委书记柳亚华,区人大常委会副主任王伟

鸣,副区长左铁梅来到瑞金二路街道,走访慰问辖区内的困难家庭,为他们送去党和政府的温暖和关怀,并送上新年的祝福。

慰问中,区领导与困难家庭成员亲切交

谈,了解其家庭情况和生活需求,致以殷切的关怀和问候,并送上慰问金和慰问物资,叮嘱各相关单位要时刻关心困难家庭,及时帮助他们解决生活中遇到的困难与问题,确保各

项帮扶政策措施落实到位。通过走访慰问,切实把关爱困难群众落到实处,把服务群众落实在基层,让“一线”真正成为践行“不忘初心”为民服务的主阵地。

## 区武装部政委来街道 调研党管武装工作

2018年12月11日下午,区武装部政委宋怀金到瑞金二路街道调研,街道党工委书记甘凌波、街道办事处主任米文蕾陪同。

会上,甘凌波介绍了瑞金二路街道2018年党管武装工作开展的情况。宋怀金充分肯定了街道在党管武装工作中好的做法和经验,就街道党管武装工作提出五点建议:

一是要在看齐中对标。要进一步对照习近平总书记深化国防和军队改革的系列重要讲话精神,把国防动员、军民融合、双拥工作、国防教育等一系列工作落到实处。二是要在融入中共享。武装部工作要充分融入区域经济社会发展的整体,尤其要进一步融入区域党建创新、融入城区社会发展、融入社区公共文化服务体系、融入平安社区建设,提高对社区发展的贡献率。三是要在使用中培养队伍。要在工作推进的过程中充分培养锻炼专职干部队伍、社区民兵队伍和社会力量,推动各方积极参与人民武装工作的发展。四是要在打基础中全面推进。加强基本阵地、基本队伍、基本教育、基本制度的建设,推动党管武装工作的规范化。五是要在



宣传中促进。要扎扎实实开展工作,有声有色开展宣传,充分利用宣传工作推动党管武装工作树立品牌。

此外,宋怀金还希望街道可以积极组织参加南京路民兵连为民服务队志愿者活动,从打造党的创新理论宣传队、爱军精武的战斗队、爱岗敬业的突击队、为民爱民的服务队的角度,进一步促进军民团结和军民融合发展。

(社区党政办)

## 做好节日安全工作 加强安全防范意识

### 瑞金二路街道召开节日安全工作部署会

□ 通讯员 俞娣

为确保元旦期间安全稳定,做好安全管理工作。2018年12月27日上午,瑞金二路街道召开节日安全工作部署会,就元旦、春节等节日工作进行动员部署。街道党工委书记甘凌波主持会议,街道班子成员、街道各办公室负责人、居民区书记、各中心负责人和



队所办负责人参加会议。会上,街道党工委副书记茹瑞、街道办事处副主任顾辰晓分别结合各自分管工作提出了要求。社区平安办、党政办等部门分别通报了近期安全工作及节日值班工作安排情况。

街道办事处主任米文蕾提出,要守住一条线,确保人在岗,电话畅通,有情况及时上报;要守住一个区域,守土有责,街道、居民区、各中心要做到本区域的岗位职责。

街道党工委书记甘凌波传达了区节日安全工作会议精神,并就做好相关工作提出三点要求:

一是高度重视、守住底线。不能有一丝放松,按要求做好工作布置,守牢安全底线;二是加强排查、消除隐患。巩固创全成果,对重点领域、场所进行安全检查,及时排除隐患;三是加强值守、畅通信息。按要求加强人员值守,保持信息畅通,及时上报突发情况。

## 改善城区面貌 提升城区环境

### 瑞金社区城区综合管理工作亮点回眸

□ 通讯员 周羽洁

2018年,社区管理办公室在街道党工委、办事处的领导下,在街道相关办公室、所队办和居委的支持配合下,围绕年度工作计划,根据城区综合管理工作的整体要求,结合瑞金社区的地域特点,不断推进瑞金社区的城区综合管理工作。

今年在巩固提升城区生态环境、深化拓展网格化综合管理功能的同时,重点推进无违建先进居委(街道)创建工作。根据市委、市政府关于无违建居委(街道)创建工作相关要求,坚持“拆、修、管、治”并举,城区面貌得到显著改善,城区环境得到显著提升,无违建创建达到预期目标,取得阶段性成效。

### 树立责任意识 凝聚创建合力

#### 三个强化

一是强化党政同责共抓。形成主要领导总负责、分管领导具体抓、班子成员相配合的领导格局。二是强化协同保障支撑。组建5个拆违专项工作小组,各职能部门分片包干相关居委。三是强化机制落实到位。制定无违建创建工作方案、控制新增违法建筑长效管理机制、拆后长效管理机制等。



### 全力推进拆违 提升创建实效

#### 遏新增+减存量 四化手段 三个结合

一是遏新增,坚持在完善闭环管理上下功夫。打造“发现-核实-处置-监督”的闭环流程,将新增违建遏制在萌芽状态。

信息化手段+专业化手段+法治化手段+科学化手段

1、信息化手段,利用“黄浦瑞金”APP中“装修巡检”功能,形成“技防+人防”的全区域、全时段、全覆盖巡查网络。

2、专业化手段,形成由房管办、物业等组成的“各方协同,快速反应”的现场核实机制。



3、法治化手段,牵头城管、公安、市场监管、市容、房管等力量形成“联勤联动、力量叠加”的联动处置机制。

4、科学化手段,对新增违建实行科学化全流程管理,形成“亮灯警示、监督检查”的流程管理机制。

二是减存量,坚持在提升群众获得感上下功夫。把无违建创建与改善民生、三美联动、自治共治相结合,不断提升群众的获得感、满意度。

1、坚持无违建创建与改善民生相结合。着眼群众需求,推动房屋综合修缮、公共设施改造等实事工程,解决群众急难愁问题。

拆除淮海坊违法建筑后,组织社会组织在进行绿化种植,美化环境。

2、坚持无违建创建与“三美联动”相结合。以“美丽街区”、“美丽家园”、“美丽楼道”建设为抓手,对居民反映强烈的兴安路98弄沿街商户油烟扰民、污水横流问题开展综合整治,进行下水道翻新、房屋修缮、外立面整修等工程。

3、坚持无违建创建与自治共治相结合。充分发挥党建引领作用,依托区域化党建平台,对“公字头”违建率先拆除。在居民区,动员社区党员、志愿者等自治骨干力量,推动无违建创建向深度延伸。

2019年,街道将加大拆违整治与巡查力度,聚焦重点区域,强化巡查发现机制、完善核实处置机制,严防违法建筑“反复建、反复拆”,切实巩固创建成果。

